
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Aus dem Gemeinderat Remetschwil 
 
 
 
 
Geschwindigkeitskontrollen 
 
Die Regionalpolizei Rohrdorferberg-Reusstal hat im Oktober 2014 folgende Geschwindigkeitskon-
trollen durchgeführt: 
 
Datum Ort Anzahl gem. 

Fahrzeuge 
Anzahl Über-
tretungen 

Höchste gem. 
Geschwindigkeit 

Übertretungs- 
quote 

01.10.14 Landstrasse 517 149 80 km/ h 28.8 % 
14.10.14 Hauptstrasse 459 29 69 km/h 6.3 % 

 
 
Rücktritte aus der Schulpflege – Anpassung Gemeindeordnung 
 
Frau Denise Verhoeven und Frau Carmen Benzenhofer haben ihren Rücktritt aus der Schulpflege 
bekannt gegeben. Frau Verhoeven gehörte der Schulbehörde seit 2010 an. Frau Benzenhofer war 
seit diesem Jahr in der Schulpflege. 
 
Der Gemeinderat bedauert den Rücktritt der beiden Schulpflegemitglieder sehr und bedankt sich 
für ihr Engagement bestens. 
 
In Absprache mit den verbleibenden Mitgliedern der Schulpflege und der Schulleitung hat der Ge-
meinderat entschieden, auf Ersatzwahlen zu verzichten. Die Schulpflege soll von bisher fünf auf 
drei Mitglieder reduziert werden. Der kommenden Sommergemeindeversammlung wird eine ent-
sprechende Änderung der Gemeindeordnung beantragt. 
 
 
Rücktritt aus dem Vorstand der Kreisschule  
 
Frau Gabriela Römer ist infolge Wegzug aus dem Vorstand der Kreisschule Oberstufe Rohrdorfer-
berg zurückgetreten. Sie wirkte seit 2010 im Gemeindeverband mit. Der Gemeinderat bedauert 
ihren Weggang sehr und bedankt sich bei Frau Römer für ihren Einsatz bestens. Als Nachfolgerin 
konnte Frau Johanna Wiesmann gewonnen werden.  
 
 
Rechnungspassation 
 
Das Gemeindeinspektorat hat die Rechnungen der Einwohner- und der Ortsbürgergemeinde für 
das Jahr 2013 geprüft. Auf eine Inspektion vor Ort wurde verzichtet. Das Inspektorat hält in seinem 
Bericht die aktuelle angespannte Situation der Gemeinde fest und geht davon aus, dass der Ge-
meinderat die weitere finanzielle Entwicklung mit einem langfristigen Finanzplan überwacht. Im 
Weiteren stützt sich das Gemeindeinspektorat auf den Bericht der Finanzkommission und der ex-
ternen Bilanzprüfung. Der Gemeinderat bedankt sich an dieser Stelle bei der Leiterin Finanzen für 
ihre exakte Arbeit bestens.  
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Senkung der Abfallgebühren 
 
Im Zusammenhang mit der Erhöhung der Abwassergebühren hat der Gemeinderat als Entlas-
tungsmassnahme eine Reduktion der Abfallgebühren um 15 % beschlossen. Ab 01. Januar 2015 
gelten die reduzierten Ansätze (siehe separate Publikation).  
 
 
Baubewilligungen 
 
Der Gemeinderat erteilte folgende Baubewilligungen: 

• Martina Stadelmann, Buchslistrasse, für eine Remise 

• Hächler AG Immobilien, Wettingen, für eine Wohnüberbauung an der Rohrdorferstrasse/Land-
strasse mit Tiefgarage (Vorentscheid) 

• Martin und Monika Schuppisser, Niederrohrdorf, für eine Remise mit Lagerraum an der 
Landstrasse 

• Lukas Müller, Zopfstrasse, für eine Garage 
 
 
 
 
Remetschwil, 26. November / Mü 
 
 
 
       Der Gemeinderat 
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